

【开栏的话】

检察公益诉讼的主要任务是充分发挥检察机关法律监督职能作用,维护宪法法律权威,维护社会公平正义,维护国家利益和社会公共利益,督促适格主体积极行使公益诉权,促进依法行政、严格执法。食品安全关系人民群众健康和生命安全,关系经济社会发展和社会和谐稳定大局。守护人民群众舌尖上的安全是检察公益诉讼一项重要职能。今日起,市人民检察院、平顶山日报社特开设“守护千家万户舌尖上的安全、鹰城检察公益诉讼在行动”专栏,将陆续推出检察公益诉讼走基层促工作系列报道。展示检察机关监督“从农田到餐桌”各环节食品安全问题,履职尽责当好鹰城人民美好生活守护者,传递鹰城餐饮业好声音、正能量。

让师生吃上放心餐

宝丰县人民检察院会同有关部门检察校园食品安全

本报讯 校园食品安全事关学生身体健康,事关国家和民族未来,是食品安全工作的重中之重。在疫情特殊时期,学生们的就餐安全更是牵动着公益诉讼检察干警的心。5月29日,按照市人民检察院安排,宝丰县人民检察院会同县教育局、宝丰县市场监督管理局有关人员,兵分三路,分别到宝丰县第一高级中学、宝丰县红星高级中学、宝丰县周庄镇实验小学食堂,对三所学校的食品安全进行了全面察看。



在宝丰县第一高级中学餐厅,宝丰县人民检察院检委会专职委员谷英格等认真察看了食材储藏室、后厨操作间、食品留样柜和食堂新配置的洗碗消毒一体机、电动消毒柜等(如图)。校长管胜利向检察干警介绍说,为了进一步提升学生食堂管理水平,学校运用视频手段,通过餐厅墙壁上的大屏幕,将后厨人员加工食品全过程360度视角完整呈现,接受就餐学生监督。

在宝丰县红星高级中学餐厅,宝丰县人民检察院第四检察部主任李瑞丽、副主任孔凡超等

人察看了食用油、调料、米面等食材,对生产日期、产品检验合格证、保质期进行了仔细核对,详细察看了食材原料进货来源、食品留样柜、厨具餐具消毒记录等。

在宝丰县周庄镇实验小学食堂,宝丰县人民检察院第四检察部副主任王璐、干警王务本等人重点察看了从业人员健康证、杀虫灭鼠设施、防疫消毒设施等。分管教育的宝丰县周庄镇副镇长周博雅介绍,学校为了让学生放心用餐,推出了校长、老师、家长陪餐制,不定期邀请部分学生家长代表、老师、学校负

责人与学生一起用餐。

此次行动,标志着由市人民检察院主办、平顶山日报社协办的“守护千家万户舌尖上的安全、鹰城检察公益诉讼在行动”走基层促工作集中采访活动启

动。对检察中发现的有关问题,宝丰县人民检察院已建议有关单位整改,并将持续督察,确保整改落实到位。

宝丰县人民检察院检察长吴京伟说:“加强食品安全监督是检察机关开展公益诉讼工作的一项重要职能,旨在督促相关部门和学校担负起相应的责任,及时排查和消除学校食堂食品安全隐患,在社会上营造人人重视食品安全的舆论氛围。消费者如遇到餐饮违法行为,可向检察机关投诉反映,检察机关将依法履行公益诉讼职能,督促监管部门依法履职。我们将努力当好人民群众‘舌尖上的安全’守护者。”

(冯俊杰 陈晨光 李爱仙/文 陶赴京/图)



食品安全“一法一条例”您了解多少? 如发现“三小”售过期变质食品等 市民可拨打 晚报餐饮热线反映

粽香情浓,端午节临近,针对节日消费特点和消费需求,有关部门加大了食品安全风险排查。细心的人们发现,我市大部分食品小作坊、小经营店和小摊点管理有序,店容店貌明显改变,这是贯彻实施《河南省食品安全法》《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》(简称“一法一条例”)的结果。随着“一法一条例”宣传和执法检查力度不断增大,对“三小”(食品小作坊、小经营店和小摊点)经营者的监管更加规范有力,市民用餐也更加安全放心。

早餐铺、夜市摊,这些“三小”与我们的生活、健康息息相关。近日,市人民检察院第八检察部主任陶赴京解读了《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》部分内容。

经营者须登记、备案

条例规定,对食品小作坊、小经营店实行登记管理,对食品小摊点实行备案管理,经营者应向县级食药监部门提交材料,申请登记卡或进行备案。登记、备案均不收取任何费用。在发放登记证、备案卡后,有关部门对“三小”经营者建立食品安全信用档案,依法向社会公开并实时更新。

从业人员须持健康证

条例规定,接触入口食品的从业人员每年要进行健康检查,取得健康证明后方可上岗。否则,将面临300元以上500元以下罚款。店里需在明显位置悬挂、张贴登记证或备案卡、从业人员有效健康证明。

店主所采购的食品须履行进货来源查验等义务

条例规定,在发生食品安全问题后,如果小作坊和小店履行了进货查验等义务,如有充分证据证明其不知道所采购的食品不符合食品安全标准,并能如实说明其进货来源的,可以免于处罚,但不符合食品安全标准的食品会被依法没收。

条例还明确了“三小”经营的开办条件、各级主管部门对“三小”经营者的监管职责。消费者在外就餐要看经营者店铺是否在明显位置悬挂、张贴登记证或备案卡。如发现就餐店铺存在食品安全问题时,可拨打晚报餐饮工作室热线18236660933反映。(李爱仙)

这个盛夏,乘“热”恋爱

鹰城第十三届相亲大会将甜蜜启幕

本报讯 终于等到你!备受市民期待的鹰城第十三届相亲大会将在鹰城广场举行。每年一届的鹰城相亲大会,掀起了鹰城浪漫的倾城之恋,不仅成为本地单身男女爱情打卡地,还吸引了北上广等地的单身青年慕名而来。

鹰城相亲大会是由市总工会、团市委、市妇联、市残联、平顶山日报社联合打造的大型公益活动,已连续举办了十二届,为5000多对鹰城单身男女牵手、建

立幸福家庭提供了机会和平台,成为我市公益活动知名品牌。

关于爱情的歌唱了一遍又一遍,可心仪的人却不知何年何月出现。这个不寻常的夏天,就等你来脱单!这里有工作稳定或事业成功的优秀男士,也有美丽的、自强的或温柔贤惠的姑娘,只要你抱着一颗真诚交友、真诚成家的心,就可能找到理想的另一半。本次活动年龄、职业、地区不限,只要你是单身,就有权利追求

幸福。心动不如行动,快来乘“热”恋爱吧!

2019年6月1日以后报名的会员可直接参加活动。牵手成功的、需更改个人信息的速联系工作人员。单身的你,快抓住这次报名机会。

报名者需携带本人身份证,近期3英寸彩色生活照两张,大专以上学历提供毕业证,离异或丧偶者提供相关证明。不方便到现场报名的单身朋友请关注鹰城

万人相亲鹊桥会微信公众平台(微信号:ycqueqiaohui),回复“会员”或“相亲”,根据提示填写个人信息。主办方也欢迎党政机关企事业单位通过单位工会集体报名。

地址:市区鹰城广场对面平顶山日报社东配楼广告营业厅二楼208室。

咨询电话:4940520、13592179403。

(李爱仙)

鹰城第十三届相亲大会

主办单位:市总工会、团市委、市妇联、市残联、平顶山日报社

报名方式

1. 现场报名。携带本人身份证,近期3英寸彩色生活照两张,大专以上学历者提供毕业证,离异或丧偶者提供相关证明。
2. 微信报名。关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台,回复“会员”或“相亲”,点开链接,根据提示填写个人信息。
3. 集体报名。通过单位工会集体报名。

相亲报名热线:0375-4940520 13592179403
报名地址:市区鹰城广场对面平顶山日报社大门东配楼208室